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         Port-au-Prince, le  22/11/2019
Compte rendu du Conseil d’école du 19/11/2019
Début de séance à 16h05

Monsieur Bogeat remercie les membres du Conseil pour leur présence, malgré les aléas liés aux conditions de circulation et de sécurité en fin de journée.

La liste des représentants de parents d’élèves de la maternelle et de l’élémentaire est en annexe. Ces parents élus peuvent être contactés pour toute question relative au fonctionnement de l’école.

M Bogeat fait un rappel des points abordés lors du Conseil d’école du 12 juin dernier :

· La carte des emplois prévoyait deux créations de postes de professeurs de l’Education nationale française avec le statut de résident. Ces deux postes n’ont pas été pourvus, les deux candidates retenues n’ayant pas obtenu leur détachement pour quitter la France. Toutefois, l’une d’entre elle, Mme Zodros Livie, a accepté de travailler au LAD au cycle 1 en contrat de droit local.

· Les activités scolaires ont été reconduites, sans la musique instrumentale, faute de participants. Les activités ont ensuite été interrompues pendant plusieurs semaines en raison des troubles sociaux et ont repris tout récemment.
· Le mobilier neuf pour les classes de l’élémentaire a été livré et installé.

Rentrée 2019, effectifs et classes :

· Les effectifs du primaire à la rentrée étaient de 336 élèves, ils sont aujourd’hui de 294 élèves, soit 42 départs en cours de trimestre.
· 1 classe de PS, 1 MS, 2 GS, 3 CP, 3 CE1, 2 CE2, 2 CM1 et 2 CM2
· Le poste de remplaçant supplémentaire n’a pas été renouvelé. Mme René Bebita, actuellement en doublure sur BCD, assure cette fonction.

Nous observons donc une baisse des effectifs consécutive aux départs à l’étranger de plusieurs familles. 

Prévision de carte scolaire pour la rentrée 2020 :

Pour la préparation du budget 2020, nous devons prévoir les effectifs de l’année scolaire prochaine et sur le nombre de classes qui en découle. Ce travail de prévision n’est pas facile dans le contexte actuel car il demeure beaucoup d’incertitudes quant à l’issue de la crise que traverse le pays. Tenant compte des effectifs actuels, nous prévoyons 1 classe de PS/MS, 1 GS, 2 CP, 2 CE1, 2 CE2, 2 CM1 et 2 CM2, soit 4 classes de moins que cette année.

Le Conseil d’établissement devra se prononcer sur le maintien des deux postes de professeurs résidents non pourvus ou sur le maintien d’un seul des deux, ou encore aucun des deux. La réflexion porte sur différents aspects du fonctionnement de l’école :

· L’aspect pédagogique

· L’aspect financier (évolution des effectifs)
· L’impact sur le nombre de postes en contrat local qui seraient supprimés 

(Depuis le Conseil d’Ecole, le Conseil d’établissement propose de ne pas maintenir ces deux postes de résidents, compte tenu de la baisse des effectifs et donc de la baisse du budget. Les postes de professeurs résidents sont en effet pris en charge en grande partie par l’établissement.)

Utilisation de la plateforme d’accompagnement scolaire en ligne :

L’équipe pédagogique a analysé l’utilisation de cette plateforme lors des fermetures du LAD. Il ressort que cet outil a rassuré les familles dans un premier temps, permettant aux élèves de garder un contact avec le travail scolaire. La plateforme a aussi permis aux enseignants de disposer d’une base de donnée d’exercices à proposer à leurs élèves.
Rapidement, le travail demandé a été complété par les manuels scolaires, notamment pour la production d’écrits. Selon les conditions d’accès à Internet de chacun et selon les disponibilités des familles, l’utilisation de la plateforme sur le long terme s’avère contraignante. L’outil est avant tout un complément, il ne remplace pas la classe et ne permet pas un suivi de qualité (certains élèves ne se connectent pas pour différentes raisons, les travaux sont parfois faits par un adulte…)

Le bilan est toutefois positif dans les conditions que nous avons traversées.
Suivi et évaluation des élèves :
Habituellement, le début d’année est consacré en partie aux évaluations diagnostiques qui permettent aux élèves de se situer dans leur parcours d’apprentissage et aux enseignants d’affiner leurs programmations. Les nombreuses perturbations du rythme de travail n’ont pas permis cela. Aussi, d’ici la fin novembre, nous allons procéder à l’évaluation des compétences actuelles des élèves, tout en veillant à ne pas faire de l’évaluation une situation de stress. Les élèves ont en effet besoin de retrouver une sérénité dans leur travail pour progresser régulièrement. Un point sera fait lors de la rencontre parents/enseignants.
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Cette courbe des présences du 14 octobre à la veille des vacances de Toussaint montre, si besoin était, toute la difficulté de travailler pour les élèves, les professeurs et les parents.
La question du rattrapage des heures perdues :

· En maternelle, les apprentissages sont basés sur les interactions de l’enfant avec ses pairs et les adultes, il effectue des manipulations d’objets mathématiques (formes, couleurs…), il utilise la langue orale pour communiquer et structurer sa pensée… Chaque apprentissage s’appuie sur le groupe qui le motive, l’accompagne et l’encourage. De ce fait, les temps de classe et de vie de groupe ne sont pas remplaçables. De même, l’allongement de la journée de classe n’est pas possible compte tenu du rythme quotidien déjà soutenu.

· En élémentaire, la priorité est de retrouver un rythme de travail régulier. Se sentir rassuré et en sécurité grâce à un emploi du temps régulier et stable est la base des apprentissages. En complément, nous allons utiliser les temps d’APC pour tous les élèves et récupérer ainsi 32h00 de classe. Les mardis et jeudis, la classe terminera à 13h00 au lieu de 12h20.
Par ailleurs, nous pourrons adapter les approches pédagogiques, notamment certains projets, afin de gagner du temps pour les contenus. Ceci étant, l’élaboration d’un projet est une source importante de motivation pour l’élève, cet aspect de l’apprentissage ne doit pas être écarté totalement.
Remise des livrets scolaires aux parents :

Pour les raisons décrites ci-dessus, les livrets seront remis deux fois dans l’année au lieu de trois, le 28 janvier 2020 et le 25 juin 2020. Les rencontres individuelles parents/professeurs lors de la semaine qui précède les vacances de Noël, sont maintenues.

Voyage scolaire des CM2 :
La classe de découverte des CM2 est annulée pour cette année. En effet, les conditions de sécurité sont imprévisibles pour les semaines et les mois à venir, nous ne connaissons pas les effectifs d’élèves qui seront présents au moment de la sortie, aucune autorisation ne sera accordée. Le LAD ne prend pas le risque d’avancer  environ 100 000 USD pour les réservations diverses (avion, hôtels…) 
Cette information suscite une vive émotion auprès des familles, certaines soulagées de ne pas avoir à faire une avance de 2000 USD compte tenu de la situation économique, d’autres regrettant pour leurs enfants que le voyage scolaire n’ait pas lieu.

Une piste est évoquée et sera étudiée : le report du voyage scolaire en 6ème.

Notons qu’aucune autre sortie du LAD n’est autorisée jusqu’à nouvel ordre.
La séance est levée à 17h30.
Patrick Bogeat

